

大圣院：三鬼大权现

三鬼大权现是一组神明，也是日本唯一的鬼之神，有时也被称为“弥山守护神”。“鬼”被认为具备一定的神性，而“权现”是佛教菩萨在神道教中的化身。三鬼大权现是指三位菩萨的鬼神之化身，他们分别是宇宙最高佛大日如来的化身“追帐鬼神”、虚空藏菩萨的化身“时媚鬼神”、五大明王之一不动明王的化身“摩罗鬼神”。这几位神明是宫岛独有的信仰，其中蕴含有三种传统信仰的要素，包括古代山岳信仰（在这套信仰体系中，弥山本身与山上的许多特别之处都被奉为神明，受到崇拜）、日本佛教密宗真言宗，以及神道教的神灵概念。因此，三鬼大权现的存在就像是在提醒着人们，如今被视为各自分离的古老民间信仰、神道教与佛教，在日本也曾有过 1000 多年彼此交融、不可分割的历史。

数百年间，这三位神明一直被供奉在通往弥山顶峰的路旁圣域内。1868 年，明治天皇(1852-1912)新政府下令拆分神道教与佛教，“神佛习合”的宗教融合传统突然被正式中断。三鬼大权现的圣域更名“御山神社”，改供三位原本受供于严岛神社的神道教女神。而“弥山守护神”则被移到了峰顶附近一处较小的建筑内，这就是“三鬼堂”。这处殿阁至今保存完好，参拜者众多，显示出宫岛神佛一体的鬼神崇拜传统深入人心。